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Η Ουγκάντα υποδέχθηκε τον πνευματικό της 
πατέρα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Τη μεγάλη ιεραποστολική περιοδεία στα κράτη της Ουγκάντας 
και Τανζανίας ξεκίνησε από χθες ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ο οποίος το 
περασμένο Σάββατο συμπλήρωσε 17 χρόνια από την εκλογή 
του στον θρόνο του Αγίου Μάρκου.

Η πανδημία του κορωνοϊου είχε περιορίσει τις ιεραποστολικές επισκέψεις του 
Προκαθημένου του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, ο οποίος, με αφορμή την τέλεση 
του τεσσαρακονθήμερου μνημοσύνου του μακαριστού Μητροπολίτη Καμπάλας 
κυρού Ιωνά την προσεχή Κυριακή, θα έχει τη δυνατότητα να βρίσκεται ξανά στην 
πανέμορφη χώρα της Ουγκάντας κοντά στα πνευματικά του παιδιά.
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Με ιδιαίτερες τιμές η υποδοχή – Ευχαριστίες προς τον Πρόεδρο 
της χώρας

Ο Μακαριώτατος έφτασε το μεσημέρι της Δευτέρας, 11 Οκτωβρίου 2021, στον 
διεθνή αερολιμένα Entebbe της Καμπάλας, συνοδευόμενος από τον Αρχιμανδρίτη 
π. Ελπιδοφόρο Λημναίο.

Τον Μακαριώτατο Πατριάρχη υποδέχθηκαν με ιδιαίτερες τιμές στο αεροδρόμιο ο 
Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Καμπάλας, Σεβ. Γέροντας Μητροπολίτης 
Ναϊρόμπι κ. Μακάριος, ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Γκούλου και Ανατολικής Ουγκάντας 
κ. Σίλβεστρος, ο Υπουργός Προεδρίας κ. Thomas Tayebwa, εκπροσώπου του 
Προέδρου της Δημοκρατίας, ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου 
κ. Mozari Mohanad, ο Ορθόδοξος Βουλευτής κ. Theodoros Sekikubo, ο 
Ιερός Κλήρος της τοπικής Εκκλησίας και πλήθος πιστών.

Ο Μακαριώτατος, κατευθύνθηκε προς την αίθουσα υποδοχής, όπου σε δηλώσεις 
του στα κρατικά τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά δίκτια, τα οποία σε ζωντανή 
αναμετάδοση κάλυπταν το γεγονός της αφίξεώς του, ευχαρίστησε τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας της Ουγκάντας κ. Γιουέρι Μουσέβενι, για τον σεβασμό του 
προς την Εκκλησία του Αγίου Μάρκου. Επίσης, δεν έκρυψε τη μεγάλη του χαρά που 
βρίσκεται ξανά στην πανέμορφη χώρα της Ουγκάντας κοντά στα πνευματικά του 
παιδιά.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΒΙΝΤΕΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΦΙΞΗ
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Το πέρασμα από την Αιθιοπία

Νωρίτερα στο πλαίσιο της μετάβασής του στην Ουγκάντα ο Πατριάρχης αφίχθη το 
πρωί στο Διεθνές Aεροδομιο Bole της Αιθιοπικής πρωτεύουσας Αδδίς Αμπέμπα.

Εκεί τον υποδέχθηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αξώμης κ. Δανιήλ, η 
Πρέσβυς της Ελλάδος στην Αιθιοπία Άννα Φάρρου και ο Πρωτοσύγκελλος π. 
Χρυσόστομος Μπαρμπέρης. Μετά την ολιγόωρη παραμονή του, ο Μακαριώτατος 
αναχώρησε για τον τελικό του προορισμό, την πρωτεύουσα της Ουγκάντας, 
Καμπάλα, όπου θα παραβρεθεί για το μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτη 
Καμπάλας κυρού Ιωνά.



17 χρόνια στο πηδάλιο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας

Δεκαεπτά χρόνια επίπονης προσήλωσης στην μεταλαμπάδευση των αξιών της 
Εκκλησίας του Χριστού συμπληρώνονται συμπληρώθηκαν στις 9 Οκτωβρίου, ημέρα 
που το 2004 εξελέγη από την Ιεραρχία του Αλεξανδρινού Θρόνου παμψηφεί ως ο 
126ος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής και έγινε διάδοχος 
στον Θρόνο του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου, ο Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β’.

Σίερρα Λεόνε, Ρουάντα, Κόνγκο, Μπουρούντι, Ζάμπια, Λιβερία. Αυτές είναι μόνο 
λίγες από τι δεκάδες χώρες της Αφρικής που ο Μακαριώτατος έχει αφήσει το 
προσωπικό του στίγμα με το ακάματο ιεραποστολικό του έργο.

«Από την ημέρα της εκλογής μου, έχω ένα λόγο που προσπαθώ πάντοτε να 
τηρήσω», είπε χαρακτηριστικά ανήμερα της επετείου από ην Ιερά Μονή του Αγίου 
Σάββα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ.  Θεόδωρος και συμπλήρωσε: «Κανείς να μη 
φύγει από κοντά μου πικραμένος. Κανείς δε θα αναχωρήσει από κοντά μου 
απαρηγόρητος. Για αυτό και η προσπάθειά μου και η αγάπη μου είναι όλοι – είτε 
είναι κοντά μου είτε μακριά – να γεύονται λίγες σταλαματιές αγάπης, ειρήνης και 
ελπίδας ότι όλοι μαζί, μία οικογένεια στο όνομα του Αποστόλου και Ευαγγελιστού 
Μάρκου πορευόμεθα».

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς την 
Ελλάδα για την προσφορά της στο ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
της Αφρικής.


